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Questão 1. Assinale qual frase apresenta erro no uso da crase (a) 

a) Quando vier à Barcelona, venha visitar minha casa 

b) Eis a menina a quem me referia 

c) Estimo a colega 

d) Explicarei a você todo o mal entendido 

e) Ele preparou bife à cavalo 

  

Questão 2. Assinale a alternativa com apenas um erro de acentuação: (b) 

a) tênis, núcleo, lápis, perua 

b) éter, fôlego, côres, álbum 

c) vírgula, tôda, tonico, capítulo 

d) fêmea, íbero, faróis, anéizinho 

 

Questão 3. Marque a série corretamente acentuada: (b) 

a) heroglifo, javanês, urutú 

b) gás, pôde, fusível, retrós 

c) gibóia, vácuo, púdico, vêzes 

d) rítimo, sinonímia, conteúdo 

 

Questão 4. Quanto ao gênero dos substantivos, assinale a alternativa incorreta. (c) 

a) O dó 

b) O eczema 

c) A apêndice 

d) O guaraná 

e) O grama (unidades de medida de massa) 

 

Questão 5. Para ligar os períodos “Não podemos achar normal que esse comportamento 

extremo das redes sociais migre para o mundo físico.” e “São locais de naturezas distintas e, 

portanto, de reações com proporções e consequências diferentes.” , mantendo a relação entre 

as ideias que expressam, o autor poderia empregar a conjunção: (a) 



a) pois 

b) mas 

c) e 

d) senão 

f) contudo 

 

Questão 6. Na sequência, listamos novas versões para o informe da Constituição. Assinale a 

única estrutura que apresenta uma inadequação quanto ao aspecto da concordância. (c) 

a) “Na previdência, é necessária a reunião de duas condições para você se aposentar: a 

primeira …” 

b) “Na previdência, é necessário reunir duas condições para você se aposentar: a primeira …” 

c) “Na previdência, é necessário a reunião de duas condições para você se aposentar: a 

primeira …” 

d) “Na previdência, é necessário que duas condições sejam reunidas para você se aposentar: a 

primeira …” 

e) “Na previdência, é necessário que se reúnam duas condições para você se aposentar: a 

primeira …” 

 

Questão 7. Em relação a este verso inicial de “O Rancho da Goiabada”, “Os bóias-frias quando 

tomam umas biritas”, é correto afirmar que ele apresenta: (a) 

a) um verbo que concorda com a expressão “Os bóias-frias” 

b) dois verbos que concordam com a expressão “umas biritas” 

c) três verbos que concordam com o termo “umas” 

d) um verbo que concorda com o termo “biritas” 

e) dois verbos que concordam com o termo “quando” 

 

 

Questão 8. Analisando-se morfologicamente o trecho “Morre lentamente/ Quem não viaja”, 

temos respectivamente: (d) 

a) Substantivo, verbo, pronome, adjetivo e preposição 

b) Artigo, pronome, substantivo, advérbio e numeral 

c) Verbo, adjetivo, substantivo, artigo e pronome 

d) Verbo, advérbio, pronome, advérbio e verbo 

e) Adjetivo, numeral, advérbio, advérbio e pronome 



 

 

Dado o texto: 

Mais da metade da população mundial usa internet. 

Cerca de 3,9 bilhões de pessoas usam a internet em todo o mundo atualmente, o que 

representa mais da metade da população mundial - informou a ONU na sexta-feira (7 de 

dezembro de 2018). 

A agência da ONU para informação e comunicação, a UIT, indicou que, até o final de 2018, 

51,2% da população mundial estará usando a internet. “Até o final de 2018, teremos 

ultrapassado a marca de 50% do uso da internet”, afirmou o diretor da UIT, Houlin Zhou, em 

um comunicado. “Esse é um passo importante para uma sociedade global da informação mais 

inclusiva”, disse ele. 

Segundo a UIT, os países mais ricos do planeta registraram um crescimento sólido no uso da 

internet, que passou de 51,3% de suas populações, em 2005, para atuais 80,9%. 

(Texto adaptado. Disponível em: https://exame.abril.com.br) 

Questão 9. Considerando as regras de regência, o vocábulo sublinhado em o que representa 

mais da metade da população mundial (1° parágrafo) estará corretamente substituído, sem 

qualquer outra alteração no trecho, por: (e) 

a) se equipara 

b) corresponde de 

c) compõe em 

d) equivale com 

e) constitui 

 

 

 

Dado o texto: 

“Oscar tinha um sítio. Um dia Oscar resolveu levar na camioneta um pouco de esterco do sítio, 

que era no interior de Minas, para o jardim de sua casa na capital. Na barreira foi interpelado 

pelo guarda: 

- O que é que o senhor está levando aí nesse saco? 

- Esterco – respondeu Oscar, farejando aborrecimento: - Por quê? Não lhe cheira bem? 

- O senhor tem a guia? – o guarda perguntou, imperturbável. 

- Guia? 

- É preciso de uma guia, o senhor não sabia disso?” 



Fernando Sabino, A mulher do vizinho 

Questão 10. Sobre o emprego de artigos nesse pequeno texto do início de uma crônica, a única 

afirmativa inadequada é: (d) 

a) “um sítio” é retomado por “do sítio”, mudando-se o artigo indefinido pelo definido em 

função de, no segundo caso, a realidade já ser conhecida do leitor 

b) “a guia” faz supor que o guarda sabe do que está falando e que pensa ser também do 

conhecimento de Oscar 

c) “Guia”, sem artigo, mostra total desconhecimento do assunto por parte de Oscar 

d) “uma guia” indica que o guarda percebeu o desconhecimento de Oscar e decidiu especificar 

o tema 

e) “na barreira”, apesar de ser citada pela primeira vez, aparece com artigo definido por ter 

existência possível no contexto 


